

感恩 给婆婆磕个头

□记者 张丽娜

燕子是老城区北大街一家美容院的资深美容师。她的同行提起她啧啧赞叹,这倒不是因为她的专业过人,而是她敢当着众人的面儿给婆婆磕头道谢,把婆媳二人的关系处得像母女关系。

磕头道谢太隆重了!这年头,别说给婆婆磕头,给亲娘磕头的人都少见。燕子到底是咋想的?她的婆婆做了什么事儿,让她如此感动,值得她行此大礼?还是从她结婚那年说起吧。

一开始,她嫌婆婆偏心

7年前,燕子刚嫁到这个家的时候,对婆媳关系的认知还处在模糊状态。公婆都是思想、行为较为传统的老洛阳人,对于年轻媳妇儿的做派偶尔会有些看不惯,比如燕子因为工作忙,让老公帮她洗衣服,老人就会弦外有音地念叨:“俺儿长这么大,连自己的衣裳都没洗过,你一进门就叫他给你洗衣服……”

燕子和老公因为一些琐事拌嘴,婆婆就在旁边帮腔:“哎呀,燕子,你得让着俺儿,他说得有理!”

诸如此类的小摩擦,让燕子感到有些委屈:敢情我嫁到你家就是个外人啊,我在娘家也是个宝贝疙瘩,怎么到了婆家就得束手束脚呢?

后来她转念一想,老公毕竟是婆婆身上掉下来的肉,人家母子俩在一起生活二三十年了,自己跟婆婆才相处没几天,凭什么要婆婆凡事都优先为自己考虑呢?婆婆是人,不是神。换成自己,未必比婆婆做得好。这么一琢磨,她气儿就顺了,跟婆婆叫起“妈”来也就更甜了。

再往后,她讨婆婆欢心

燕子最大的优点就是嘴甜。她每天下了班,进门第一件事儿就是先喊爸妈。婆婆和公公若是在客厅,她就满屋去找,非要当面跟老人打声招呼,说声“我回来了”才安心。这个小小的细节,让公婆感受到了儿媳妇对他们老两口的重视。

逢年过节,燕子总要给公婆买两件新衣服孝敬孝敬。婆婆嫌花钱,不让买,说:“俺们老两口就这一个儿子,将来俺们的钱都是你俩的。你们挣的钱自己花就中了,有这个心意我们就很高兴了。”燕子就说:“妈,俺爸不是要过生日了嘛,买双鞋,给俺爸当生日礼物。”一番话哄得婆婆合不拢嘴,直夸儿媳妇懂事。

燕子工作忙,有时候加班到很晚才回家,婆婆心疼她不吃饭糟蹋身体,难免唠唠叨叨地数落她两句,燕子老老实实地听着,一边听一边嗯嗯啊啊地应着,看婆婆说得差不多了,便安抚婆婆:“妈,不敢生气,生气伤肝。”一句话把婆婆逗得转怒为喜。

周末,燕子和老公睡懒觉睡到日上三竿,公婆蹑手蹑脚地穿过小两口的卧室去阳台上晾晒衣服,帮他们拖地,嘴里还体贴地念叨着:“孩子们整天上班起早贪黑的,让他们多睡一会儿,等到吃晌午饭再叫他们起床。”燕子睡眼蒙眬间听见老人在自己房内活动,也不觉得碍事儿或是尴尬——既然公婆已经不拿她当外人,她自然也当他们是自家人,一家人有啥不好意思的?



(图片由被采访者提供。)

到如今,婆婆比谁都亲

在人前,提起婆婆,燕子光说好的:“俺婆子好得没话说,7年了,没让我做过一顿饭!我生了闺女,婆子帮我带着,比我自己照顾得都尽心……”

燕子的女儿很调皮,老人一边带孙女,一边料理家务,从早到晚,累得腰酸背疼。燕子觉得愧疚,每逢加班,必定给家里提前打个电话:“妈,我今天可能回家晚,您多辛苦一会儿。”电话那头,婆婆的声音即刻饱满起来:“不累不累,家里有我呢,你放心工作吧。”

燕子的女儿剃了个西瓜太郎发型,燕子的婆婆也把头发剃成了西瓜太郎式。一老一少携手出门,回头率颇高。老人幽默地自嘲:“白天孩子们都上班,老伴儿也出去了,家里只有我和孩子,剃个一样的发型做个伴儿。”

燕子从发型上品出了婆婆心里浓浓的爱。

前段时间,燕子得到了一个到外地进修的机会,不巧婆婆生病住院,孩子没人照看。燕子要请假,婆婆摆摆手:“机会难得,你去出差吧,叫你老公请几天假,在家带孩子,我这边有你爹呢,别担心。”老人白天在医院输液,晚上强撑着病体回家带孙女。燕子在外地得知消息,既愧疚又感动:“我这媳妇儿当得不称职,没能照顾好俺妈,还让俺妈跟着受累。”

后来,燕子所在的美容院举办联欢活动,请员工家属同来庆祝,燕子就当所有人的面儿,郑重地给婆婆磕了两个头:一个代表自己,感谢婆婆多年来的支持;一个代表女儿,感谢婆婆对孙女无微不至的照顾。婆婆激动得手足无措,满脸通红。

有人觉得燕子是在作秀,燕子不以为然。在她心里,婆婆早已成了妈,闺女给妈磕个头表孝心,有啥不可以?出门逛街,老公和婆婆走在一起,燕子和公公走在一起,旁人还以为小两口是老两口的亲儿子、亲闺女,打趣说:“你跟你妈长得不像,跟你爹长得很像!”燕子一昂头:“闺女长得像爹,其实跟妈亲。”

缘来一家人

幸福起点心理咨询特约
凯瑞君临商务大厦5层
www.xf21.cn 63120880

因为有缘,我们走到一起,享受着平凡而快乐的生活。只要心中有爱,幸福就是这么简单,来到这里,让我们用文字和照片记录生命中的美好点滴吧!提供线索者,请拨打热线:13383792808。

她会让我遇见你

□记者 张丽娜

单男:瑞阳 年龄:47岁
身高:172厘米 体重:67公斤
学历:研究生 职业:高级工程师
婚姻状况:丧偶

有些男人看起来其貌不扬,可是听了他的故事,了解了他的为人之后,你会觉得:这个人挺不错的,如果他是我的朋友就好了。

他就是这样的男人。

其实他不过是做了一个男人该做的事情,负起了一个男人该负的责任,但因为这个社会有太多男人在遭遇同样的事情时趋利避害、脱身而逃,他的平凡就显得有些不平凡。

10年前,他的爱人患了重病。那时候,他们的女儿还小,他的事业正处在上升期,如果继续那段婚姻,他需要承受精神和物质的双重压力。身边有些现实的朋友劝他给妻子一笔钱,卸下婚姻的包袱。他们说:“夫妻本是同林鸟,大难临头各自飞,过去你待她不薄,她会理解你的选择。”

他义正词严地拒绝了。他未曾对她说过的肉麻的情话,也不曾对她许诺不离不弃,但既然娶了她,他便认定要对她的一辈子负责。这是他的价值观和爱情观,任何外力不可改变。

他平静地接受了生活对他的考验,默默地照顾病妻,学着做饭、料理家务,给女儿更多的爱,同时忍受妻子因不堪病痛折磨而多变的情绪,不知不觉中他瘦了20多斤。

爱妻撒手西去前,她攥紧他的手,哽咽着说嫁给他是她一生最正确的决定,她死而无憾,只是担心他一个人孤单,嘱咐他一定要再找一个伴儿。

女儿去天津上中学后,家里一下子变得空落落的,很多单身汉会因为承受不了这突如其来的孤独与空虚而去寻找玩乐,他也没闲着,只是选择了健康、积极的方式寻找他该拥有的快乐:他参加驴友群,去旅游;他潜心研习各种菜式,立志“做不成高帅富,那就先做好红烧肉”。

自然有人给他介绍对象,他都去见,对方迟到一个把小时,他不急不躁;答应帮忙的事情,对方都忘了,他还惦记着,小事儿也认真地当个大事儿去办。

见过的女人,即使不满意,他也会彬彬有礼地对待,绝不说半句贬低对方的话。钟情于他的女子,就算他也有好感,若感觉不合适,他仍会理性而委婉地回绝,不在冲动的诱惑之下失去分寸,伤人伤己。

对于下一段婚姻,他是抱着尊重而审慎的态度,他表面上看起来是个儒雅温和的好好先生,其实他心里有一套择偶标准:他理想中的另一半,跟他年龄相仿,相貌温婉,知书达理,有丰富的生活阅历和成熟善良的心。

他相信上天会安排这样一个女子给他,因为他那身在天堂的爱人一直在祝福他,她会保佑他遇到像她一样贴心的爱人。

单身帮

幸福起点交友俱乐部特约
凯瑞君临商务大厦5层
www.xf21.cn 63120880 63120880

如果您符合《单身帮》主人公的择偶要求,我们将免费为您提供派对约见服务,并为您的隐私保密!联系电话:13721691866